COZUMLERI

Prof.Dr. Ali Osman ASAR
1987/1'in Coziimii:

1. Coziim (Bat1 Almanya tarafindan
verilmigtir).

S= {1, 2,...,n jolsun. S'nin biitiin per-
miitasyonlannin sayisi n! dir, Simdi S nin
her f permiitasyonuna karsibk gelen bir
(e1, €2, . . . e ) "n-vektori" su sekilde ta-
mmlansin: Egfer i € S f nin bir sabit nokta-
stise e =1vel fnin bir sabit noktas: degil-
see = 0 olsun (n = 4 igin (124) permiitas-
vonuna karsihik gelen 4 - vektdri (0,0,1,0)
olur), Ozaman k adet "1" bilegeni olan
n-vektdrlerinin sayist P_(k) dir. Boylece bii-
tiin n-vektorlerinde bulunan ''1"lerin sayisi

n
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dir. Bu sayma islemi su gekilde yapilabilir.
Her 1 <i < n i¢in {'inci bileseni e, = 1 olan
hiitiin vektorlerin sayis | yi sabit birakan bii-
tiin permiitasyonlann sayisidir,

Bu say1 S\ {i} kiimesinin biitiin permiitas-
yonlannin saysidir ve (n - 1)! dir. Buradan
biitiin "1 "lerin sayis1

nin-1)! = n!

bulunur. Boylece (1) ve (2) de istenilen esit-
lik elde edilmis olur,

2, Coziim

5 nin tam olarak k noktasini sabit bira-
kan permiitasyonlarinin sayist

P, (K)=(, ) P, (0) 3)

olarak yazilabilir. Diger taraftanher 1 <s< n
igin
P, (0)
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oldugu bilinmektedir. Buradan s =n - k i¢in
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elde edilir. Simdi (3) ve (4) degerlerinden
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elde edilir. Burada n iizerine indiiksiyonla
parantez icinin 1 oldugu gosterilebilir,. n=1
i¢in iddia dogrudur. n igin dogrulugunu ka-
bul edip n+ 1 i¢in dogrulugunu gdésterelim.
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oldugunu géstermek yeter, Fakat
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egitlik de dogrudur.
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1987/2'nin ¢oziimii:
(Sovyeler Birligi tarafindan verilmistir)

Yandaki sekilde AKLM doértgeninin gev-
rel c¢emberinin BC kenarim kestigi ikinci
nokta P olsun. Bir gemnber lizerinde aym yay:
goren iki gevre ag1 egit oldugundan < BCN=
< BAN ve benzer gekilde < MAL = <MPL
dir. Buradan < MPL = < BCN bulunur, Boy-
lece PM / NC dir. Benzer sekilde KP / BN
dir. Simdi BKPN ve NPMC dortgenleri ya-
muk oldugundan,

Sexe = Sepn Y€ Snpr = Semc din
Bundan dolay1
Saac = Saknm i
1987/3'iin Coziimii:
(Bat1 Almanya tarafmdan verilmigtir)
a,8,...,8 veb;, by, ..., b" gercgel
veya karmasgik sayilar olmak lizere
n 2 n n
Go s a,’)(i 2 bi)
esitsizliginde Cauchy Egitsizligi denir.

0<e <k-lveej,e;,.
birden sifir olmamak iizere
e;X;t+e;x; ¥ . . Fe x  ifadesine Canchy
Esitsizligi uygulanirsa, xi +x3 +...+x’=
oldugundan
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elde edilir. Yukaridaki gekilde
segilen (e;,ez,...e )n- vektorlerinin sayisi
k"-1 dir. Buradan lej] <k -1vehere =0

veya her & < 0 olmak iizere

: 321 eix€]0, (k—1) Vn] gartini saglayan
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(ey e3....e ) n-vektorlerinin sayis1=> k-1

dir.
[0, (k-1) +/n] kapah araligi, uzunlugu

(k-1)v/n ;
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v an (k" - 1) kapal altaraligin
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gina ait olan bir El e;X; toplam vardir ve bu
j=

durumda igimiz tamamdir veya en az bir
1<j<nigin e # e’j olan ve aym kapali alt-
aralifin icine diigen
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Caziimlerin devami gelecek sayida
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